



## DE AYER A HOY

Una gestión acertada

Nuevamente aparece sobre el tapete la cuestión ya casi legendaria de la construcción de la Casa de Correos en Avila. La forma en que ahora se plantea el asunto, aunque más lenta que otras promesas fulminantes pero (según se ha visto) completamente vanas, nos parece mucho más segura y esperanzadora.

Sabíamos que los diputados abulenses, los cuatro diputados derechistas, venían gestionando de manera activa y constante la realización de esa aspiración de Avila, que es contar con un edificio decente para los servicios de comunicaciones, cuya construcción mitigará grandemente en una larga temporada el conflicto del paro. No se han conformado nuestros representantes en Cortes con las acostumbradas buenas palabras de ministros y directores generales ni con las espectaculares visitas de arquitectos y jefes de negociado, sino que han insistido hasta lograr algo eficaz: que se incluya la construcción de que tratamos en un plan de obras ya acordado y en vías de ejecución. Efectivamente, la 2.ª base transitoria de la ley de primero de julio de 1932 autoriza al Gobierno para realizar en siete anualidades la construcción de Casas de Correos en diversas capitales de España.

Cuando se votó la ley no se incluyó a Avila en la lista de esas capitales, a pesar de ser nuestra ciudad, sin ningún género de dudas, una de las que más apremiantemente estaban necesitando. Pero ya sabemos lo poco que Avila podía esperar de los Gobiernos ni del Parlamento de aquellos tiempos. El proyecto actual del Gobierno viene a reparar aquella injusticia. Ciertamente ahora hace falta que las Cortes lo aprueben y que la iniciación de las obras se apremie todo lo posible. Pero nos consta que los diputados derechistas por Avila están dispuestos a no dejar el asunto de la mano y el éxito de las gestiones anteriores permite abrigar fundadas esperanzas para un futuro no muy lejano. El hecho concreto de que el Gobierno se haya ocupado ya del asunto, plasmando su decisión en un proyecto de ley, indica sobradamente el acierto y el interés con que se está llevando adelante este transcendental asunto.

## Del alijo de armas para los socialistas sorprendido ayer

COMO FUE DESCUBIERTO EL CONTRABANDO

**OVIEDO.**—Como ampliación de la noticia de haberse apoderado los contrabandistas de más de cien mil cartuchos podemos decir lo siguiente:

En las primeras horas de la mañana atracó en una playa cercana al puerto de San Esteban de Pravia un vapor que conducía armas con destino a los socialistas. El contrabando fué descubierto por la Guardia civil y fuerzas de carabineros, que sostuvieron un tiroteo con los elementos socialistas. El alcalde dió aviso al gobernador civil y éste ordenó que se desplazaran fuerzas para aquel lugar. Practicando un registro en el barco, fueron encontradas setenta y tres cajas de cartuchos para «máuser», y a los individuos que estaban en aquellos lugares esperando el desembarco se les ocuparon seis pistolas, tres revólveres y dos escopetas, de las que ya se habían desembarcado. Parece ser que antes de llegar la fuerza pública partió una camioneta con municiones y armas y se practican pesquisas para detener el vehículo.

De las barcas en las que se supone había más armas se hicieron al mar logrando desaparecer.

Los guardias de Asalto desviaron un coche en el que iban los diputados socialistas Ramón González Peña y Amador Fernández, a los cuales se les ocuparon pistolas. Los guardias registraron también a cinco personas más que les acompañaban, a una de las cuales se le encontró una pistola con su licencia correspondiente.

Los diputados no quedaron detenidos, pues dieron su palabra de honor de presentarse ellos mismos en el Gobierno civil a las once de la mañana; pero a las dos de la tarde todavía no lo habían hecho.

Relacionadas con este contrabando se han practicado veinticuatro detenciones, entre ellas la del alcalde de Siero, Isocenojo Burgos; Manuel González Peña, hermano del diputado del mismo apellido; Donato Palé, Angel Meséndez, César Antuña, José Seara y Juan y José Pintado, guardias municipales.

**Las cajas de cartuchos**

Las cajas aprehendidas son 75, cada una de ellas pesa 52 kilos y en total contienen 116 800 cartuchos de fabricación española.

Las cajas llevan en la tapa supe-

rior la siguiente inscripción: «I. E. DJIBOUTI.—Africa (tránsito)». Cada caja, en su frente anterior, dice: «Mil seiscientos cartuchos de guerra para fusil máuser, siete milímetros y medio», y en otra parte figura esta inscripción: «Cartuchos fabricados en 1932 y embalados en 1935».

Todos los cartuchos proceden de la Fábrica Nacional de Toledo. La camioneta que ha quedado abandonada por los individuos tiene el número de matrícula de Oviedo 7.959. Es propiedad de la Diputación provincial y está al servicio de las Obras públicas y provinciales.

La camioneta y los cartuchos fueron depositados en el puerto de San Esteban, a disposición de las autoridades.

**¿Andaba D. Inda en el asunto?**

**OVIEDO.**—Es casi seguro que el diputado D. Ladislao Prieto estuvo en Piedras Blancas, lugar próximo a donde se ha descubierto el contrabando. En dicho punto, el automóvil de Prieto sufrió un pinchazo, y mientras se arregaba estuvo en el domicilio de un socialista. Más tarde se le vió a Prieto en

## ¿Quién presidirá el nuevo Gobierno?

**MADRID.**—Un personaje de la situación ha dicho que el nuevo Gobierno será presidido por el Sr. Lerroux o por los señores Samper, Martínez de Velasco y Alvarez (don Melquíades). No cree que haya discrepancias en el partido radical, ni que la «CEDA» participe en el nuevo Gobierno por no ser conveniente para la agrupación.

**Procesado condenado**

—Ante el tribunal de urgencia se ha visto la causa instruida contra Antonio González Vázquez, por haber disparado cinco tiros al subgobernador del Banco de España, Sr. Paz, que resultó ileso. El procesado ha sido condenado a doce años y un día de prisión por asesinato frustrado, y a seis meses y un día por tenencia ilícita de armas.

Arzao, donde de nuevo el coche sufrió otra avería, y el Sr. Prieto pasó a la casa de otro socialista. Se asegura que el líder socialista, a las siete de la mañana tomó el tranvía obrero de San Juan de Nieva, y que al ser reconocido por los obreros se le ovacionó.

También se le ha visto en Oviedo y Lugones, habiéndose advertido que estaba sumamente nervioso.

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
el señor

## Don Diego Larrión y Legarreta

Que falleció en Vitoria el 13 de septiembre de 1933

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

**D. E. P.**



Sus afligidos hijos doña Consuelo, Sor María Jesús (Hija de la Caridad) y don Pedro; hermana doña Dominica; hermana política doña Angela Montoya, sobrinos, primos y demás parientes,

Al recordar tan triste fecha ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Las misas que se celebren en Vitoria mañana jueves, día 13, en la S. I. Catedral, Parroquias de San Miguel, Santa María, San Pedro y San Vicente, Capillas de las Hijas de la Caridad, Siervas de Jesús, Conventos de PP. Carmelitas, San Antonio, MM. Reparadoras, Alumbreado al Santísimo en esta Capilla, Parroquia y Ermita de Santa Bárbara en Abarzuza (Navarra) y las que se celebren en Avila en la S. A. I. Catedral, Parroquias de S. Pedro, Santiago, San Juan y San Vicente, Capillas de PP. Pautas, Hijas de la Caridad, Seminario, Conventos de PP. Dominicos, Franciscanos, Carmelitas, MM. Reparadoras, Alumbreado del Santísimo en esta Capilla, Conventos de Gracia, Magdalena, Dominicas, Adoratrices, Las Madres y Santa Ana, y el Oficio de Aniversario que se celebrará a las diez de la mañana en la Capilla del Colegio de la Purísima Concepción, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Avila 12 de septiembre de 1934.

Los Excmos. e Ilmos Sres. Obispos de Vitoria, Pamplona, Avila, Orduña y Astorga se han dignado conceder 50 días de indulgencia en sufragio de su alma.

SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA  
del señor

## Don Luis Felipe Sierra Velayos

Que murió cristianamente el 13 de septiembre de 1932

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

**D. E. P.**



Sus hijos don Antonio, don Luis, doña María, don Emilio y doña Lucía; hijos políticos, nietos y demás familia,

Suplican a sus amigos un piadoso recuerdo por su alma.

Las misas que se celebren el día 13 de los corrientes en la iglesia parroquial de San Pedro, de ocho a nueve y media; la de ocho y media en el Convento de San Antonio, y en la parroquia del Barraco, y el día 14 a las ocho en la S. I. Catedral, serán aplicadas por su eterno descanso.

Avila 12 septiembre 1934.

### ¿Reforma del Bachillerato o del Magisterio?

En ya prurito lo que rueda en discursos y prensa el tópico «hay que acercar la enseñanza al pueblo», cuando los hechos hacen patente que se trata de excluir a los hijos de la gilda de las ideas literarias y científicas, al hacer más largas, y más costosas las carreras y hasta cierto punto solamente viables para los ricos, o los que vivan en grandes urbes.

Acaba de decir Villalobos que hay que acortar la carrera del Magisterio y con ese pretexto, al reformar por decreto el Bachillerato, implanta un Bachillerato de siete años y otro que se puede llamar del Magisterio con cuya reforma se conseguirá que disminuya el número de pueblerinos, que en vez de cultivar las ciencias tendrán que soportar el peso del frío y del calor calificando la madre tierra, porque los pueblerinos muchos estudiaban libres y el pan último de tal modo veja a los alumnos libres que no podrán estudiar no siendo oficiales o viviendo en capitales.

Cuando no se decía que se acercaba la enseñanza al pueblo el hijo del labrador, del ganadero, del sañte etc. en su casa con el maestro, o un profesor, que le diese unos pasos, a la vuelta de breves años se encontraba con la carrera de maestro o el bachillerato sin ser gravoso para el padre, pues los ratos, que no estudiaban las aplicaciones a cultivar el campo llevando así al examen la cabeza repleta de ciencia y las manos escudriñadas y la cara tostada por el sol, sin saber nada de la vida albarita de las ciudades.

Eso es muy pedagógico, pues una de las razones en que apoyan su teoría los que quieren señalar la única en las escuelas primarias es la de poder ayudar al padre.

No se diga que los que estudiaban libres no sabían pues a más de que habían lo que valía el tiempo, demostraban dominar las asignaturas en los exámenes, oposiciones y exámenes, etc. y como no se quiera decir que las escuelas llamadas nuevas van a ser regentadas por personas incapacitadas, lo cual suponería una ofensa, tendremos que convenir que se estudiaba entre los alumnos libres; pues éstos como sucedió en algún curso de Avila se llevaron los primeros premios y miles de los cursillistas hicieron libres sus estudios.

Ahora el grado constará de 7 años y los alumnos oficiales con dos exámenes terminarán; pero no sucederá así con los hijos del pueblo pues el carecen de fortuna para ser oficiales habrán de sufrir unos 50 exámenes y como ven esa desigualdad de trato el no poder estudiar oficiales habrán de abandonar

los libros y tendrán que manejar los apeos de labranza.

Acaso digan que ahora hay becas, pero no creo se las den a todos porque si así fuera cualquiera haría una carrera y ese dinero sale además del pueblo y acaso se dé a los ricos. Si eso sucede con el grado bachiller con la carrera del Magisterio, que era la de las gentes modestas, ocurre lo propio.

Aun quitando los dos años Villalobos, quedan esos cinco cursos con sus aplastantes exámenes para los alumnos libres y dado caso que puedan hacerlos en concepto de libres y obtener el certificado para aspirar al ingreso en el Magisterio los quedan tres cursos en que forzosamente han de cursar oficialmente, fuera de su casa.

¿De dónde sacarán los pobres sus recursos para el puplaje de tantos años oficiales forzosos, o voluntarios forzosos ante el rigor con los libros? Y de dónde para ropa y gabelas estudiantiles, que se ahorrarían en casa? ¿Es que piensan los ministros que se viste lo mismo en las capitales que en los pueblos?

A mi modo de ver la reforma de la enseñanza más que a la segunda atañe en el decreto al Magisterio, tal vez porque se van dando cuenta de lo gravoso que será al Erario tener que construir tantas escuelas como alumnos acaben la carrera; y porque con ese plan se cometerá la injusticia de que muchos hijos de maestro al terminar la carrera ganen más que el padre, que lleva ejerciendo treinta o más años.

Si debido a eso debe reformarse el plan profesional reformese enhorabuena, pero la reforma del Bachillerato sea otra que la planeada y para que ambas merezcan plácemes del verdadero pueblo y no de los progenitores de ellas, o de los aduladores de ministros, reformese teniendo en cuenta los talentos de los hijos del pueblo y para que éstos puedan estudiar abarátense las matrículas, examínese de lo mismo a los oficiales que a los libres bien, pero no se pongan trabas a estudiar libre porque permanecerán incultos acaso los mejores talentos con perjuicio de la patria, y será mucho más cara la enseñanza, que pagan principalmente los hijos del pueblo con sus contribuciones, y reformese de forma que tanto la carrera del Magisterio como cualquier otra las hagan los que tengan facultades intelectuales mejores, estáis donde quieran y estudien con quien les plazca. Así se acerca la enseñanza al pueblo y no se limita a los ricos y a los de las capitales.

TODDY.

### SE ARRIENDA

el cabreril de la dehesa de Castro nuevo (municipio de Rivilla de Barajas) desde el 29 de septiembre para invierno. Para tratar en la misma con el arrendatario.

### Instituto de Fomento del cultivo algodonero

Avance estadístico de la cosecha de algodón en 1.º de septiembre de 1934

Las condiciones meteorológicas del mes anterior han confluído normales y favorables al cultivo algodonero en todas las zonas, elevándose las temperaturas gradualmente y sin determinar la caída o derrame de flores y pequeños cápsulas en formación. Los vientos de levante que suelen producir estas pérdidas de fruto, fueron de escasa duración e intensidad, y los daños por esta causa han sido solo en casos aislados, que no influirán en la cosecha total.

Tampoco se han registrado at-

PROVINCIA	Hectáreas en cultivo	Cosecha probable Kilogramos	Cosecha media por hectárea.	Estado de la plantación	Hectáreas pendientes de revisión
AVILA....	63 19	26.507	416	Buena.	8 24
BADAJOS..	416 50	92.517	221 5	Mediana.	123 08
CACERES	46 05	26.962	585 7	M. buena.	17 05
CADIZ....	18 50	6.010	324 8	Regular.	»
CORDOBA	1.557 32	823.995	616	Buena.	555 50
HUELVA..	682 11	287.255	421	Buena.	117 05
JAEN.....	»	»	»	»	2 00
SEVILLA..	5.588 52	2.524.651	451 4	Buena.	4.906 45
TOLEDO..	»	»	»	»	9 66
Totales y promedios:	8.152 17	3.787 477	464 6	Buena.	5.724 05

Para las hectáreas pendientes de revisión se calcula una cosecha media inferior, desde luego, a las ya revisadas, por corresponder a terrenos de menor importancia algodonera y peor calidad de terrenos y teniendo en cuenta, además, la probable reducción de superficie sembrada, la cosecha probable de

algodón bruto, se calcula para estas parcelas en 1 145.000 kilogramos que, unido a las ya revisadas, supone una cosecha total de 4.952 mil 477 kilogramos de algodón bruto, equivalente a 1.644.159 kilogramos de fibra; o sea, unas 7.307 balas.

ques de plagas dignos de tomarse en consideración; observándose únicamente algunas cápsulas perforadas por la oruga en escaso número y aisladas, especialmente en parcelas de regadío. Puede decirse que la planta está, en general, completamente sana en todas las zonas.

En la actualidad se está terminando la comprobación, por los inspectores y capataces, de la superficie en cultivo y estados de las siembras, cuyos resúmenes y cosecha probable son los siguientes:

### Sección religiosa

#### SANTORAL

Día 13, Jueves.—Santos Maurilio, Eulogio y Amado, obs.; Felipe, Julián, Macrobio y Ligorio, mrs.

La misa y oficio divino son de este día, con rito simple y color verde.

#### CULTOS

La Santísima Virgen «Salud de los enfermos»  
Siervas de María.—La Comunidad de Siervas de María, en unión de varios devotos, consagran a su excelsa Patrona la Reina del Cielo bajo la dulce advocación de «Salud de los enfermos» solemne novenario que continúa con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las siete, la misa de Comunidad; a las ocho y ocho y media misas rezadas. En la de ocho se hará el ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón a cargo de D. Aniceto Morcillo, párroco de Santiago, ejercicio de la novena y solemne reserva.

Nuestra Señora de la Soterraña

San Vicente. Por la mañana, a las ocho y media, solemne funeral por los cofrades difuntos.

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA  
Imprenta SENEN MARTIN

### LOS TEATROS

#### Principal

#### «Escuela de millonarias»

Continúa actuando con éxito la compañía Martí-Pierrá. «Escuela de millonarias», obra puesta en escena anoche, resultó muy entretenida, cosechando muchos aplausos todos los intérpretes.

X. y Z.

Aviso a los señores viajeros que van a Madrid para regresar por la noche. Para estos señores el Hotel Imperial de Madrid ha montado un servicio especial que consiste en que por el módico precio de 8 pesetas (incluida propina) el viajero tiene derecho al almuerzo, aseo personal y que le recojan y guarden todos los encargos hasta la hora de su regreso.

#### Arturo Canales

Establecimientos del norte, pino rojo, Cementos Cozmes, Anland y Cangrejo.  
Castelar, 3. Teléf. n.º 45

### Las fronteras de Alemania

(De nuestro servicio especial P.A.)

BERLIN

Las potencias aliadas impusieron a Alemania unas fronteras que, al político, ni estratégicamente, responden a las más rudimentarias exigencias de seguridad nacional.

La importancia de las fronteras es una cuestión que puede ser de serias y hasta de trágicas consecuencias para los pueblos. Por eso, los Estados vecinos han tratado de buscar los límites naturales de separación y darles además la necesaria garantía de seguridad.

Por el lado de Francia, la protección natural de sus límites, ha sido reforzada con una línea de fortificaciones que no tiene rival en el mundo. Es la primera zona al sur de Alemania, en la orilla izquierda del Rhin, fortines de cúpula blindada para observaciones y fuego frontal; en los flancos, asentos para ametralladoras en la dirección del río. Detrás de la línea de fortines, cañones flanqueando ambos lados, con cúpula blindada. El ala derecha del frente del Rhin se apoya en Suiza, y el flanco derecho está protegido por la llamada «Puerta de Borgoña», cublería a su vez por las fuertes de Belfort. La segunda zona está bien fortificada, por todas partes, casamatas para ametralladoras y cañones, alambrados de puas, obstáculos cargados de corriente eléctrica, campos de minas y trampas de tanques. Las fortificaciones están comunicadas en su mayoría con otras subterráneas, y su fuego domina toda la región. Bajo tierra, a profundidad conveniente y segura, se han construido cuarteles dotados de todas las comodidades para dar acogida a las tropas. Y la tercera y cuarta zona no están menos fortificadas que las otras.

Las mismas fortificaciones encontramos también en el sector del Sarre y el Palatinado. Por todas partes torres blindadas para la observación y fuertes subterráneos. En el monte de Hacke, al este de Diedenhofen, una enorme fortaleza que domina la región situada entre el Nied y el Mosela. Es toda una ciudad subterránea con extensa red de calles, plazas y vías férreas. Además se alinean las modernas fortalezas de Metz y Verdun, el sector de Mosa y la prolongación de las fortificaciones, ya comenzada, a lo largo de la frontera franco-belga. La guarnición permanente en toda la línea es tal que por sí solo basta para defender en todo momento las fronteras sin necesidad de más esfuerzo.

También Bélgica ha reforzado con numerosas fortificaciones al castillo de Francia. Por el lado de Alemania en una zona desmilitarizada de 50 kilómetros al E. del Rhin no hay un solo soldado alemán. Y al este de esta zona no hay más que porciones de divisiones alemanas distribuidas en claro y flojo cordón. Las fortificaciones están prohibidas. Los dos únicos fuertes, que Alemania posee en el oeste, el de Ulm y el de Ingolstadt, no poseen un solo cañón ni están protegidos por cúpulas blindadas. Las fronteras están además de toda defensa natural, como montes, ríos, etc. En Baden, el Palatinado, la región del Sarre y la del Rhin vive una población de más de cinco millones de almas expuestas constantemente al fuego de las fortificaciones francesas y belgas. Ciudad como Karlsruhe, Mannheim, Saarbrücken, Aquisgrán pueden ser bombardeadas en seguridad y eficacia.

Polonia tiene también su defensa natural en la línea del vistula y de Bober Noreb reforzada además con fortificaciones. Su naturaleza central está en Posen, a 250 kilómetros de Berlín, y con ella se alinean las de Thorn, Fordón, Culm, Graudenz y Dirschau, a lo largo del Vistula y del «saalio»; las del Báltico; las del norte, contra Prusia oriental; la de Cracovia y demás puntos de la frontera de Sillesia.

A. Braun.

Polonia tiene también su defensa natural en la línea del vistula y de Bober Noreb reforzada además con fortificaciones. Su naturaleza central está en Posen, a 250 kilómetros de Berlín, y con ella se alinean las de Thorn, Fordón, Culm, Graudenz y Dirschau, a lo largo del Vistula y del «saalio»; las del Báltico; las del norte, contra Prusia oriental; la de Cracovia y demás puntos de la frontera de Sillesia.

Alemania, en cambio, no posee tampoco en esta parte defensa natural ninguna, y sus fuertes están todos apartados de la línea fronteriza. En la frontera del Sur, Alemania no tiene fortificación ninguna, mientras que Checoslovaquia, además de la natural protección que le prestan sus montes, ha construido numerosas fortificaciones en sus fronteras y dispone de bien armadas y mejor guarnecidas fortalezas.

Alemania tiene hoy derecho a la seguridad de sus fronteras, lo mismo que las demás naciones. Es preciso que el mundo se entere de la verdadera situación. Alemania no busca paz con nadie, solo quiere la paz, pero la paz con honor. Lo que Hitler dijo el 10 de noviembre de 1933, sigue siendo una advertencia para el mundo entero: «No es lícito ni justo que un pueblo goce de todos los derechos, y el otro no tenga ninguno».

A. Braun.

### LO QUE CUESTAN 133

### DIAS DE COMUNISMO

Por MAURICE LAPORTE

Traducción y Prólogo del Vizconde de la Armeria (Autorizada su publicación en EL DIARIO DE AVILA)

trido fuego de revólver hasta que agotaron las municiones. Entonces, para no ceder en la lucha, echaron mano de las navajas, que manejaban con la destreza natural de quien las ha usado desde su más tierna infancia. Este arma silenciosa, cruel y mortífera, les resultaba más certera que los fusiles, y puesto que rara vez erraba el blanco, convirtió los arroyos de la calle en ríos por los que entre la sangre y pedazos de carne humana, resbalaba la cabeza de un guardia, totalmente separada del tronco.

El oficial que mandaba la fuerza fue víctima de la más cruel venganza. Uno de los revoltosos le agarró por el cuello para estrangularlo, pero Matías se lo impidió diciéndole:

—Déjamele, que ese es para mí.

Y casi al mismo tiempo le saltó los ojos con la punta de su navaja, mientras satisfecho de su proeza decía:

—Ya podeis soltarle, que va servido. Y se limpiaba con la manga, su cara enrojecida por los dos chorros de sangre que la desgraciada víctima perdía, con la fuerza de un surtidor.

La policía, con su jefe fuera de combate y atomizada por los refuerzos que engrosaban las filas del enemigo, dieron por perdida la batalla y emprendieron la huida, que Matías aprovechó para hacer que los suyos se retiraran ordenadamente.

En el suelo quedaron trece muertos cinco del bando de los revoltosos y ocho de la fuerza pública, unos diez

heridos de los primeros y veinticinco de los contrarios, además de los doce empleados de Nepszava que resultaron con lesiones más o menos leves.

Esta nueva infamia indignó a la población de Budapest. El elemento obrero organizó para el mismo día de los funerales una manifestación con objeto de demostrar que los bolcheviques no pasaban de ser una minoría comparados con los socialistas y demócratas. El jefe del gobierno, no pudiendo aplazar la enérgica represión que reclamaba el país, mandó detener a Bela Kun a la salida de un mitin comunista. Lo mismo éste que los demás cabecillas que le acompañaban fueron conducidos a la cárcel, a pesar de las protestas que hicieron asegurando que no habían tenido intervención alguna en tal suceso. Pero Karolyi no era capaz de sostener la debida firmeza, y su débil carácter de gobernante fué vencido por el miedo que le infundía el enemigo de la izquierda. Esta flaqueza le impulsó a mandar a su secretario para que visitara a Kun y los demás detenidos, con el encargo de darles todas las excusas po-

sibles, al mismo tiempo que daba la orden de que fueran tratados por un régimen especial; advertencia innecesaria, puesto que el personal de la prisión estaba hacia algún tiempo entregado a Pogany. Así Kun y sus compañeros seguían dirigiendo la marcha de la revolución con mayor seguridad aún que en su propia casa, llegando al extremo de comunicar directamente con Lenin gracias a la intervención de un comunista empleado en la estación de telegrafía sin hilos de Csepel. Por lo tanto, su detención y estancia en la cárcel sólo sirvieron para darles el carácter de víctima, aumentando el número de sus partidarios, y que al poco tiempo salieran de sus celdas para ocupar los altos puestos de la gobernación del Estado. Una vez más se cumplió el dicho de que la cárcel es la antesala del poder.

Mientras estos sucesos se desarrollaban en Budapest, convirtiéndose a la hermosa ciudad en asilo de todos aquellos que vivían haciendo burla de las leyes y las autoridades, en las provincias disminuía la resistencia a las pro pagandas bolchevistas.

### CAPITULO VI

En las provincias.—Conflicto internacional.— Los comunistas derriban al gobierno.— Orgía en la taberna de la tía Andrelli.—El terror

El autor de este libro quiere hacer constar que todo cuanto relata es perfectamente histórico, como lo manifiesta en el prólogo de la edición francesa, y que no está en su mano evitar el aspecto desagradable y a veces hasta grosero, de ciertas escenas, y aunque ha puesto los medios para herir lo menos posible nuestra sensibilidad propia de caracteres occidentales, tan contrarios a la dureza y frialdad del temperamento moscovita, no ha podido conseguirlo más que en parte puesto que se ha tenido que contentar con callar ciertas escenas de importancia secundaria, haciendo en lo esencial una narración exacta de la realidad tal y como sucediera, si bien limando las asperezas para presentarnos el relato en la forma

más fina posible, pero conservando el fondo perfectamente ajustado a la más estricta veracidad.

También hace constar la diferencia que existe entre los comunistas que han constituido la masa del movimiento y sus directivos.

Conoce infinidad de comunistas, incluso de los más convencidos, que tratados aisladamente, quitándoles el contacto que tienen con las células de su partido, son gente perfectamente asquible, buenos amigos e incluso honrados padres de familia; pero cuando se reúnen con los suyos y forman rebano, estos mansos corderos se convierten en lobos de la más insaciable voracidad.

En Francia el partido comunista ha perdido en la década de 1920 a 1930 nada menos que 90.000 afiliados. ¿Han pasado a las filas socialistas? ¿A la oposición? ¿Dónde están? Es difícil dar una respuesta concreta a estas preguntas, pero lo cierto es que en diez años la mentalidad de una generación varió grandemente. Las ideas impulsivas de

(Continúa)

Ahorre V. el 50% en su calefacción

QUE MANDO MENUDOS DE ANTRACITA

Nuestros quemadores STAR patentados aseguran la combustión perfecta de menudos de 5 a 20 milímetros

- EL QUEMADOR STAR es aplicable a cualquier caldera. EL QUEMADOR STAR tiene un precio muy accesible. EL QUEMADOR STAR no precisa vigilancia. EL QUEMADOR STAR no sufre desgaste. EL QUEMADOR STAR reduce las cenizas. EL QUEMADOR STAR aumenta la potencia calorífica de la caldera.

EL QUEMADOR STAR produce una economía hasta del 70 %.

INSTALE EN SU CALDERA, ANTES DE QUE LLEGUE EL INVIERNO, UN QUEMADOR STAR

Concesionarios para España

Comercial Industrial Pallarés, S. A.

MADRID: Princesa, 7 LEON: Pl. de la Libertad.

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No se tñe V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencilla que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:

- Droguería P. Antero Droguería Sancho Droguería R. Moyano Droguería F. Lobo Perfumería Viuda Brevers Comercio A. González

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.-Madrid Agente general: F. MACHERO.-Madrid.-Apartado 12025

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquitos. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paña, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander la

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 2 de septiembre. Vapor «ORDUÑA» 30 de septiembre.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 11 de noviembre.

Admite pasaje de lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Bastorreochea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER



Suscríbase usted a EL DIARIO DE AVILA

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Es el periódico más antiguo de la provincia y el defensor más imparcial e independiente de los intereses religiosos, sociales y económicos del pueblo.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with 2 columns: Subscription type and price. Includes rates for Avila, Province, and Foreign.

TARIFA DE PUBLICIDAD

Table with 2 columns: Advertisement placement and price per line.

DESCUENTOS

- De 5 a 10 inserciones, el 5 por 100. De 10 a 20, el 15 por 100. De 20 a 25, el 25 por 100.

Las precedentes tarifas de anuncios se entienden recibida el anuncio hasta la una de la tarde del día de la inserción. Desde la una a las cinco tendrán un recargo del 20 por 100. De las cinco en adelante no se admiten anuncios, o en caso muy extraordinario sufrirá un aumento del 100 por 100.

ESQUELAS DE DEFUNCION

- En primera plana.—Entera, 175 pesetas. Medio, 100; Cuarto, 70. No se admiten en la primera plana otros tamaños. En segunda plana.—Entera, 90 pesetas. Medio, 70; Cuarto, 45. A tres columnas (16 centímetros de altura), 27. A dos (16 centímetros altura), 22. A dos columnas (10 centímetros altura), 18. A columna (10 centímetros altura), 10. En tercera plana.—Medio, 50 pesetas. Cuarto, 32. A tres columnas (16 centímetros altura), 16. A dos (16 centímetros altura), 12. A dos (10 centímetros altura), 9. A una (10 centímetros altura), 6. En cuarta plana.—Entera, 135 pesetas. Medio, 85; Cuarto, 60. A tres columnas (16 centímetros altura), 35. A dos columnas (16 centímetros altura), 29. A dos columnas (10 centímetros altura), 24. A una (10 centímetros altura), 17.

Las precedentes tarifas se entienden recibida la esquela hasta las cinco de la tarde en primera y cuarta plana; y en segunda y tercera hasta la una de tarde. Después de estas horas no se admiten en segunda y tercera plana. En primera y cuarta se admiten hasta las seis de la tarde con un recargo del 20 por 100, y el mismo recargo tendrán las que se publiquen en la parte superior de la plana.

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super compresor HERNIUS automático, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera, consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruidos en serie y que solo agravarían su dolencia.

Visita en AVILA el domingo día 16 de septiembre en el Hotel Inglés, de 9 mañana a 5 tarde solamente.

Importante: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en SEGOVIA el sábado día 15 de septiembre en el Hotel Comercio Europeo.

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico «HERNIUS»

Rambla Cataluña, 34. 1.º-BARCELONA

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS DE QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metales y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de incendio popular Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila, Fermín López Ferrer

Oficinas: Calle de Lope Méñez, 4

AGENDAS "Baillly-Baillière" 1934

- AGENDA DE SUPLENTE Y DIETARIO (200 p.) 1,50 pesetas. AGENDA DE LA GUERRA MARINA (200 p.) 1,50 pesetas. AGENDA CALENDARIO (200 p.) 1,50 pesetas. BLOC CALENDARIO (200 p.) 1,50 pesetas.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien vuestras cosas en EL DIARIO DE AVILA

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

UNAS 8.500 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (franco de portes de toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuario Baillly-Baillière y Hiera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 80 y 82 - BARCELONA

LA FONDA «LA PARISIEN» DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO: Leonardo Méndez

EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS



LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA EN TODAS LAS PARTES DE ESPAÑA. PARTICIPACIÓN DOBLE DE LA HABITUAL LOTERÍA DE NAVIDAS N.º 32926

LEONARDO, PAPELERÍAS Y BAZARES (10 años CALA Y CALLE, Plaza de España, 25, MADRID)

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

HERNIAS

En contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética Angusto Figueras, 3 MADRID

Director: J. CAMPOS MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escalloleis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro notoriamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

«La Actividad»

Obtenga informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Garablaneros, Guardia Asalto certificados Penales, 3 pesetas. III, IIII, IIII Voluntad 9 Director Ordoñez, Preclados 64 Madrid

«Callos»

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. May muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5, Madrid.

Tel. y Ed. de Unión Martín-Avila

Ildefonso, 5, Madrid.

AVILA AL DIA

Accidente automovilista

En el kilómetro 67 de la carretera de Sorhuela a Avila, término de Matiana, volcó el automóvil de la matrícula de Madrid número 50.188 propiedad de Luis Ortiz, y conducido por Luis López. Este resultó en el accidente con heridas de pronóstico reservado de las que fué asistido por el médico de Matiana. El vehículo sufrió desperfectos.

PERDIDA en la estación del ferrocarril de esta ciudad en la madrugada del día 10, de un reloj antiguo, de oro, sin tapa; se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en la calle de Estrada 5 y se le gratificará.

Hallazgo de un cadáver

En un pozo del pueblo de Santa María del Berrocal fué hallado el cadáver del vecino de aquella localidad Agapito García.

Un guardia civil bajó al pozo por al el desgraciado se hallaba con vida, pero los esfuerzos de aquel resultaron inútiles, pues Agapito era ya cadáver. Se ignora si se trata de un accidente fortuito.

Cognac "Caballero," EL MEJOR!

Pídalo en el acreditado establecimiento de ultramarinos

LA FAVORITA

botella, 5 50 pesetas, con regalo de una cucharilla.

San Millán 2, Teléf. 262

Incendio intencionado

El vecino de Villanueva del Campillo, Mariano Tejado, prendió fuego a los prados de una finca de su propiedad. El fuego se corrió a otros prados de varios convecinos ayes causando daños de alguna consideración.

El incendiario ha sido detenido y puesto a disposición del juez.

A SALAMANCA A LOS TOROS

La empresa de automóviles de MADRID-AVILA-SALAMANCA, pone en conocimiento del público que los días 12, 13 y 14 establece un servicio especial de ida y vuelta que saldrá de Avila a las diez de la mañana y de Salamanca a las diez y media de la noche. Se reciben encargos en esta administración.

Carretera Nueva 2. Telf. 1

Por «tirar de la oreja a Jorge»

La Guardia civil ha detenido a varios jóvenes de Barco de Avila que se hallaban jugando a los prohibidos en una calle de la citada localidad, los cuales en su huida dejaron abandonada una baraja y una cantidad en metálico. Los detenidos han pasado a la presencia judicial.

SE VENDE la casa Caballeros número 25 razón en el número 12 de la misma calle.

Exámenes

En el tablón de anuncios del Instituto ha sido fijado el siguiente:

«Se pone en conocimiento de los alumnos y del público en general que los exámenes de ingreso tendrán lugar en este Instituto el próximo día 20 del actual, a las nueve de su mañana. Los exámenes de asignaturas del primer año, plan nuevo y plan de 1903 derán comienzo el día 21, a partir desde las nueve de la mañana, y los de los demás años en los días que se anunciarán oportunamente.»

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curadas Petra Blozquez de heridas en el muslo derecho que le produjo un perro al morderle y Julia Sevovilla de lesiones en la región cervical que se ocasionó al caerse.

Denuncias

Como infractores a la ley de caza han sido denunciados Víctor y Domingo Diaz.

Clases particulares

Por Oficiales de Artillería y Estado Mayor ex-profesores de las Academias Militares; preparación completa para ingreso en las mismas y asignaturas similares de Correos, Telégrafos, Magisterio, Bachillerato, etc.

Comenzarán las clases en 1º de octubre. Informes: Carretera Estación núm. 4. Sr. Perallé.

PERDIDA de una novilla suelta dos años, pintas negras. La persona que sepa su paradero se servirá avisar a Gabino Esteban. Cobos de Segovia (Segovia).

Dr. García Sánchez Plaza

Director Provincial de Higiene Infantil. Especialista en enfermedades de los niños.

CONSULTA CUATRO TARDE Pedro Dávila 5 y 7

Ecos de sociedad

Aniversario

Mañana 13 se conmemora el primer aniversario del fallecimiento en Vitoria, del prestigioso caballero don Diego Larrión y Legarreta, modelo de caballeros y católicos fervientes, que pasó por la tierra derramando la limosna a manos llenas entre los necesitados, quienes siguen llorando su pérdida como cosa propia con la pena más sincera y profunda, y cuyo dolor hacemos común porque en esta nuestra ciudad de Avila no eran menos las grandes simpatías de que gozaba por su carácter bondadosísimo, y a la que eligió en los últimos años de su vida como lugar de reposo y temporada veraniega.

En la Capilla del Colegio de la Purísima Concepción, y a las diez de su mañana, se celebrarán solemnes funerales por el eterno descanso de su alma y asimismo todas las misas que se celebren en todos los templos y capillas de nuestra ciudad.

A sus hijos doña Carmela, Sor María Jesús (Superiora del Colegio de la Purísima Concepción) y don Pedro, les reiteramos el más sentido pésame en tan triste fecha y pedimos a sus amistades una oración por su alma.

Petición de mano

Por el secretario de Pedro Bernardo, D. Lorenzo Muñoz, y para su hijo D. Felipe, ha sido pedida la mano de la bella señorita Pilar Robles, hija del propietario D. Domingo. La boda se celebrará en breve. Escorebuena al futuro matrimonio.

Mejorada

Se encuentra muy mejorada de la dolencia que la aqueja, la señorita María Trinidad Sánchez, hermana del capellán socialista de la Catedral, D. Severiano. Celebraremos su total restablecimiento.

Viajeros

Se encuentra en Avila pasando unos días la agraciada señorita Soledad García.

—Acompañado de su apreciable familia ha salido para Madrid, donde pasará unos días, el capellán del Patronato de Animas don Goratiano María Abumada.

—Después de pasar entre nosotros la temporada de verano ha salido para Zaragoza el catédrico de aquella Facultad de Medicina y querido paisano nuestro, el doctor B. Lorenzo Velázquez, acompañado de su esposa e hija.

PEDID LOS EXQUISITOS CAFES MARCA "ROLON," SE DISTINGUEN POR SU AROMA

El separatismo catalán

Cualquier fiesta es buena para injuriar a España

BARCELONA.—Ayer con la solemnidad de costumbre, se ha celebrado la fiesta del 11 de septiembre en homenaje a Rafael Casanova. Desde primera hora comenzaron a fluir comisiones portadoras de coronas y flores con inscripciones, todas ellas separatistas. La bandera catalana que había colocado sobre el monumento este año, ostentaba la estrella solitaria. El número de coronas recibidas es muy elevado. A las doce, llegaron el Ayuntamiento en Corporación y el Gobierno de la Generalidad en coches precedidos por la Guardia Municipal y guardias de Asalto. Pronunciaron discursos alusivos, el alcalde y el presidente de la Generalidad. También habló brevemente el diputado vasco, señor Zabalá.

De todos estos discursos, que fueron radiados, merece destacarse el del secretario de «Palestra», quien manifestó que Cataluña es libre, como lo demuestran los actos que realizan impunemente.

Terminado el acto, comenzó el desfile. En este por orden del señor Badia, han figurado las fuerzas de Seguridad de Infantería y Caballería, y las de Asalto. Desfilaron 200 individuos de «Nosaltres Soles» de Barcelona y del Bajo Llobregat, que iban formados militarmente y evolucionaban obedeciendo las órdenes de sus jefes. Algunos de estos miembros llevaban pistolas al cinto, y todos iban uniformados. También formaban las secciones femeninas.

En este desfile figuraron por vez primera los comunistas. Estos, con sus banderas, desfilaron entonando «La joven guardia», en castellano, lo que hizo que el público los abuchase; los elementos separatistas les insultaron para que cantasen en catalán. Los comunistas manifestaron que no sabían hacerlo más que en castellano, y continuaron en el desfile. Por esto se les intentó prohibir un acceso al recinto de la estatua, pero entonces los que iban a la cabeza de los comunistas sacaron sus pistolas y, tras de arrollar a cuantos había por delante, depusieron su corona. Después continuaron el desfile cantando con más bríos en castellano, «La Internacional». Estos hechos han causado algún disgusto entre los separatistas.

También desfiló una representación vasca, que pronunció letrados y entonó el «Guernica».

Durante la jornada se dieron con frecuencia muestras a España y a la justicia española. Se han arrancado todas las banderas republicanas que había en las estaciones del «Metro» de la plaza de Cataluña y de la plaza de Urquiza, así como las que había en algunos establecimientos particulares. También se han arrancado las banderas republicanas que llevaban los autobuses y los tranvías. Todas esas banderas fueron destruidas por las turbas, y muchos restos se han encontrado pisoteados en la plaza de Cataluña.

La Sala de Gobierno suspendió todos los juicios orales

—A pesar de ser día inhábil el presidente de la Audiencia acudió a su despacho oficial, donde recibió la visita del teniente fiscal, que ha pedido una copia del acta de lo acordado ayer en la reunión de la Sala de Gobierno. Los abogados fiscales también se reunieron y tomaron nuevamente los acuerdos conocidos, esto es, pedir el traslado.

Ha sido enviada por el fiscal de

esta Audiencia, al fiscal de la República, el siguiente telegrama:

«Tengo el honor de participar a V. E. que continuando la excitación del público en los juicios orales que se celebran y en la imposibilidad material de seguir actuando por no tener las debidas garantías de orden público y seguridad personal la Sala de Gobierno, a propuesta del ministro fiscal, ha acordado suspender todos los juicios orales mientras duren estas circunstancias anormales y no se tomen medidas gubernamentales que garanticen la seguridad todos funcionarios judiciales.

También ha sido enviada al fiscal de la República el informe del fiscal Sr. Sancho, que fué de fondo, en cuyo documento explica todo lo ocurrido.

Parece que los jueces de primera instancia están dispuestos a secundar la actitud de los magistrados y fiscales, y el día 15 se reunirán para tomar acuerdos. También se reunirán los fiscales.

Los detenidos en Olesa

—Los detenidos, hace días, en Olesa de Monserrat han negado que la reunión en que se encontraban tuviera carácter político, pues solamente trataban de asistir a una fiesta religiosa. El sacerdote que también fué detenido ha dicho que no tiene ideas políticas y había sido requerido por los organizadores de la fiesta religiosa para que dijera una misa. Todos los detenidos han sido trasladados a la cárcel.

Comentarios sobre el incidente del palacio de Justicia

Tanto en la Prensa como en los medios políticos se han comentado los incidentes del Palacio de Justicia.

Se habla de destituciones y de otras medidas radicales.

El Gobierno de la Generalidad se ocupa de este asunto, asegurándose que tiene una solución que satisfará a todos, dejando a salvo el libre funcionamiento de la Justicia.

Se supone que la fórmula es el mantenimiento del fuero del Palacio de Justicia, mediante una vigilancia en la ciudad por fuerzas que dependan del Ministerio de Justicia.

Manifestación comunista

TARRAGONA.—Se ha celebrado una manifestación comunista para protestar contra la asamblea de agricultores catalanes celebrada en Madrid.

Los manifestantes cantaron la Internacional. No ocurrieron incidentes.

Entierro de una víctima

SAN SEBASTIAN.—Ayer se celebró el entierro de D. Manuel Carrón, asesinado el domingo. El féretro fué llevado a hombros por los amigos de la víctima. Enviaron coronas los gramíneos de hoteleros de Bilbao y San Sebastián, y otras asociaciones.

Presidieron el Gobernador, comandante militar de la plaza, el secretario de Falange Española en representación de Primo de Rivera y los familiares del muerto. Asistió el Clero con cruz alzada y formaron en la comitiva varios miles de personas.

En el domicilio de la víctima se recogieron miles de firmas y tarjetas de pésame.

El cadáver de Andres Casaus

—En el domicilio de Izquierda Republicana ha sido expuesto el cadáver del exdirector general de Seguridad Sr. Andrés Casaus. Se cree que Azaña, Prieto y Marcelino Domingo, asistirán al entierro. El juzgado de Instrucción ha em-

Reparación de "Informaciones."

MADRID.—Ayer ha reparado el diario «Informaciones», compuesto por el nuevo personal que ha sustituido al despedido. Los vendedores se negaron a vender el periódico; pero la empresa tenía preparados equipos de jóvenes de derecha, que realizaron la venta con toda normalidad. Parece que, en vista de este nuevo fracaso, los vendedores desistirán de su actitud.

La propiedad de un periódico

—Se ha hecho cargo de la propiedad del diario «Luz» un grupo bancario representado por el exdirector de dicho periódico Sr. Aznar. La nueva empresa se propone publicar un diario por la mañana y otro por la noche. Desde luego, el título de «Luz» desaparecerá.

Lo que dice «El Socialista»

—«El Socialista» de hoy dice que Lerroux, refiriéndose al discurso de Martínez Barrio en Sevilla y más concretamente sobre la conocida frase de «Manos limpias», ha manifestado que a día de hoy se sabrá claramente lo de las «Manos limpias».

Tengo yo una carta—dice Lerroux—de una personalidad de Sevilla, en la que se pide a una gestiones que los hermanos Mánnesman realizaran cerca del Sr. Martínez Barrio, y que éste no pudo plasmar y resolver por haberse planteado la crisis antes de poder cumplir sus compromisos.

El Sr. Lerroux usará en su día de este precioso documento para que se conozca al de las «Manos limpias». En síntesis se trataba de devolver a los hermanos Mánnesman los bienes que durante la Guerra Europea les fueron incautados en Marruecos y que ascendían alrededor de veinte millones de pesetas y por cuya devolución Martínez Barrio había de recibir una cuantiosa suma destinada a la fundación de nuevas logias masónicas.

¿Manos limpias? Ya se conocerá a su debido tiempo esta carta y todos sabremos a qué atenernos.

pezado a actuar para poner en claro los dos últimos asesinatos cometidos.

N. de la R.—Don Manuel Andrés Casaus fué el último director general de Seguridad del Gobierno Azaña. El nombre de Casaus comenzó a sonar en 1930 con ocasión del alvoso asesinato de un guardia de Seguridad. Por este sangriento suceso Casaus fué procesado y preso y contra él pidió el fiscal la pena de muerte, impidiendo que se hiciera firme la sentencia de amnistía que acompañó al advenimiento de la República. El nuevo Régimen le nombró gobernador civil de Pampuna, siendo durante su mando incendiado por las turbas el domicilio de una desracada personalidad de aquella ciudad lo que no impidió la fuerza pública que además detuvo y encarceló a las víctimas de la agresión.

Fué después nombrado gobernador civil de Zaragoza y obligado Azaña a sustituir a Meneáez en la Dirección General de Seguridad, a causa de los asesinatos de Casas Viejas, le confirió este importantísimo cargo a Casaus.

Cesó en él a la caída de Azaña y después a vuelto a sonar unas veces a propósito de un contrabando de armas, otras en informaciones de sangre, como la relativa al asesinato del general D. Fernando Borenguez.

Un triste año ha acompañado la vida pública de Casaus, cuyo nombre siempre ha salido a relucir con ocasión de asuntos sangrientos. Sin duda tanto sonar su nombre en torno a sucesos de esta índole, terminó por señalarle como víctima ahijado asesinato. ¡Que Dios le haya perdonado!

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID, 12, 4 50 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el Servicio Meteorológico Español ha sido el siguiente: Máxima de 33 grados en Cáceres, mínima de 10 en Burgos, Sorio, Logroño y Teruel.

Avila: máxima 27 grados y mínima 15.

Ha disminuido la nubosidad en toda la Península excepto en el Norte y en el litoral del Cantábrico.

Tiempo probable: cielo con nubes y ligera tendencia tormentosa.

—El subsecretario de Gobernación Sr. Banzo recibió a los periodistas, y les manifestó que se había recibido el expediente instruido con motivo de la muerte de un obrero en la calle de Bravo Murillo durante la pasada huelga, el cual será estudiado por el Sr. Salazar Alonso y si resultara alguna responsabilidad se aplicará inmediatamente la sanción.

Añadió que el Gobernador de Guipúzcoa ha comunicado que verificó el entierro del Sr. Casaus sin incidentes, presidiendo el duelo los señores Azaña, Prieto, Casares Quiroga y Bello, y que durante el entierro los obreros pararon sin que se alterara la normalidad.

—La directiva del Bloque Patrio visitó al Sr. Salazar Alonso y la salida sus componentes dijeron a los periodistas que habían sido llamados por el ministro para hacerle presente su agradecimiento por la cooperación que habían prestado al Gobierno durante la pasada huelga; «adieron los directivos que todavía no se han acordado sanciones contra los empleados que secundaron el citado movimiento.

—El ministro de la Guerra y de Gobernación visitaron esta mañana al Sr. Somper para hablarle de asuntos relacionados con la provincia que representan en Cortes. El Sr. Hidalgo confirmó a los periodistas que el director de la Banda Republicana Sr. Vega ha sido sancionado con un arresto que habrá de cumplir en el castillo de San Cristóbal de Badoz.

—El Ministro de Comunicaciones ha confirmado la destitución del Administrador Provincial de Correos de Madrid que ha sido sustituido por el de Valencia Sr. Navarro. Los periodistas visitaron al unión del Sr. Cid el departamento de Telégrafos comprobando la rapidez con que se realizan los servicios.

—Los informadores preguntaron esta mañana al ministro de la Guerra al en su entrevista con el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación habían hablado de política, contestando negativamente el Sr. Hidalgo y añadiendo que tomo humorístico que según indicaba hoy un periódico, mañana será el día más interesante de la política presente española.

BARCELONA.—El consejero de Gobernación ha marchado a Lérida para inaugurar unas obras pero regresará esta tarde para asistir a la sesión del Parlamento catalán en la que se tratará del reglamento de la Ley de Cultivos.

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico-Odontólogo Teléfono 298 Estrada, 5. Consulta provisional de nueve y media a dos

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4